

亮家风 扬孝善 培育时代新风

2019年金海社区“孝善家庭”评选活动启动

在金海社区有这样一些家庭，成员们夫妻和睦，孝老爱亲，展示了中华民族的家庭美德和崇真向善的家庭新风尚，他们用实际行动让我们遇见身边的感动，营造了文明和谐的社会风气。目前，2019年金海社区“孝善家庭”评选活动已正式启动，请选出您心目中的“孝善家庭”，发现身边的感动，让孝善之风熠熠生辉。

丁家村·徐秀华家庭



01

徐秀华的丈夫是位海员，年轻时常年在外工作，家里都靠婆婆王海连帮衬。如今，婆婆岁数大了，患上了间歇性精神障碍症，每次发病，总要三四个小时卧床不起。徐秀华夫妇不厌其烦地陪老人说话，给她端水送药，做她爱吃的饭菜。乌鸦反哺、羊羔跪乳，徐秀华夫妇用夜以继日的悉心照顾感恩老人的无私付出。

三长村·金培根家庭



02

多年来，金培根的儿媳陈菊华像亲生女儿一样悉心照顾自己的公婆。去年，公公因肺病加重，医院下达了病危通知书，别人劝她放弃治疗。可是，陈菊华坚持只要公公还有一口气就不放弃，恳请医生全力抢救。那段时间，她医院家里两头跑，累的人也瘦了一圈。在她不辞辛劳的照顾下，公公的病情转危为安。陈菊华用执着和坚韧、善良和勤劳，诠释了中华儿女孝敬父母的美德。

石家村·屠桂兴家庭



03

屠桂兴的母亲年事已高，吃喝拉撒睡都需要有人照顾。为让婆婆每天身上都干干净净的，儿媳冯玲芳坚持每天给老人擦身洗脚；为了让婆婆一日三餐吃的都是热饭热菜，屠桂兴夫妇每天去菜场选购新鲜蔬菜。夫妻俩在日常生活的点滴中用心孝敬着自己的长辈亲人，是小区里公认的和睦温馨之家。

石家村·张志兴家庭



04

张志兴的母亲今年92岁，说起儿子，她总是赞不绝口。二十多年来，张志兴一直与母亲住在一起，从没产生过一丁点矛盾。张志兴每天都会陪母亲聊天，给母亲读报，做好饭菜端到母亲手里。而儿媳对婆婆，也是孝心可嘉，公公去世后，婆婆心痛难忍，病倒在床上，儿媳二话不说，就睡在婆婆脚边，陪伴了老人整整100天。老人慈爱，儿女孝顺，这份真情，羡煞旁人。

龙潭村·乔雪林家庭



05

102岁的乔雪林老人，腿脚不便，生活不能自理。这两年，老人大部分时间都瘫卧在床，拉屎拉尿都要在床上解决。女儿宋水芳每天喂母亲吃饭，睡前为母亲洗脚、擦洗身体，陪在母亲身旁，与她聊天说说话。宋水芳夫妻俩觉得，家有百岁老人是福分，而孝敬老人是做子女的本分。

龙潭村·赵桂龙家庭



06

赵桂龙是家中长子，母亲瘫痪在床，连最简单的吃喝拉撒也要有人照顾。作为长媳，妻子汤菊芳毫无怨言地承担起了伺奉老人的责任，每天给婆婆梳头、擦身、端茶递水、端屎端尿。年迈的公婆要照料，智力低下的小姑子也不能放弃。几十年来，汤菊芳悉心照顾着公婆和小姑子，获得邻居们的一致好评。

齐贤村·顾品芳家庭



07

顾品芳的儿媳殷梅华视婆婆如亲生母亲，不仅在生活上悉心照顾，而且从不忽视婆婆精神上的需求。她每天都要到婆婆那里去瞧上一瞧，看到屋子里脏了就打扫；看到有换下的脏衣服，就急忙洗干净。夫妻俩还时常陪母亲在小区散步，活动筋骨。顾品芳家小辈敬重长辈，长辈呵护晚辈，成为小区里津津乐道的楷模。

陈家村·顾木龙家庭



08

顾木龙对九十多岁的老母亲孝顺敬重、关爱备至。自从结婚之后，夫妻俩就与母亲住在一起，一直到现在。每天清晨抑或午后，顾木龙用轮椅推着母亲在小区里散步；而平时的一日三餐，则由儿媳赵仁芳负责，考虑到老人牙齿脱落，就把饭菜做得软一些；子孙孙女也时常回来看望奶奶，陪奶奶说说话，一家人其乐融融。

陈谊村·谢志滔家庭



09

在大家眼里，谢志滔不仅是热心的“老娘舅”，更是远近闻名的大孝子。谢志滔的母亲患有严重的哮喘病，每到秋冬季节，哮喘病就发作得特别厉害，咳嗽时上气不接下气，很是痛苦。多年来，谢志滔得空便带着母亲四处寻医问药。不仅如此，他还自己研究医书，为母亲制定科学合理的生活和饮食方案，和妻子一起无微不至地照顾母亲。

居家村·朱秀林家庭



10

朱秀林老年91岁，有6个儿子，儿子们个个孝顺，儿媳们个个贤惠，对老人关爱有加。当年，为了把儿子拉扯大，朱秀林夫妻俩省吃俭用费尽心血。如今，老人得到了儿孙们无微不至的关怀。尽管兄弟几个住在不同的地方，但老母亲就像一根线，把他们的心紧紧牵连在一起。

韩树村·倪水龙家庭



11

倪水龙的母亲吴老太太年近九十，七年前，丈夫患病去世，老太太伤心之余坚持要一个人住，五个儿女就每天轮流给老太太买菜做饭，孙辈们则周末过来看望奶奶。这个不成文的规定，倪家坚持了七年多。近两年，老太太身体衰退，住进了敬老院，儿女们依旧像以前一样，每周去看望她。倪家子女的忠厚孝顺让老太太的晚年生活幸福舒心。

金水苑·于莲英家庭



12

于莲英的婆婆沈秀琴，年轻时精明能干，如今岁数大了，身体大不如前，瘫在了床上，性情也大变，经常无故大发脾气。于莲英为了更好地照顾婆婆，就与婆婆睡在一个房间里，每天变着花样做美味可口的饭菜，哄着婆婆多吃一点。都说婆媳关系难处，于莲英却说：“凡事多忍让，将心换心，像对待自己亲妈一样对待婆婆，就不会有隔阂。”

(下四版)